

# ЛЕННИНСКОЕ ЗНАМЯ

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота

Цена 2 коп.

ОРГАН БЕЛОВСКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

◆ Животноводство  
ударный фронт!

## С ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ!

Бригадам животноводческих бригад  
совхоза «Родина»  
товарищам ВОЙТОВИЧ Верне Андреевне,  
товарищам КАРПОВОЙ Людмиле Георгиевне,  
товарищам РУССКОВОЙ Александре Михайловне.

Дорогие товарищи!

Районный комитет КПСС, райисполком, районом профсоюза работников сельского хозяйства, районом ВЛКСМ горячо поздравляют вас с замечательной трудовой победой — досрочным выполнением трехлетнего плана производства молока к первой годовщине принятия новой Конституции СССР и выражают благодарность за добросовестный труд в третьем году десятилетия.

Бригада В. А. Войтович при плане надоить за три года 7080 килограммов молока к 1 августа 1978 года надоила 7653 килограмма на фуражную корову.

Коллектив бригады к 1 сентября выполнил годовой план производства молока. Надо на фуражную корову уже достиг 2505 килограммов при годовом плане 2500.

Бригада Л. Г. Карповой надоила с начала пятилетки 6768 кг молока на фуражную корову, на 58 кг больше плана.

Бригада А. М. Русской выполнила план трех лет пятилетки, надоила с начала пятилетки 6900 килограммов молока на фуражную корову.

Все три бригады большинство производимой продукции сдают первым сортом.

Достигнутый коллективами успех является результатом самоотверженного труда дядек, скотников, внедрения передовых приемов в работе, стремления делом ответить на призыв партии и правительства о дальнейшем подъеме сельского хозяйства.

Ваше трудовое достижение является примером для животноводов и всех трудящихся района. С удовлетворением встречено ваше решение до конца года произвести дополнительно: по бригаде В. А. Войтович — не менее 133 центнеров молока, по бригаде Л. Г. Карповой — 192 центнера, по бригаде А. М. Русской — 250 центнеров; причем, не менее 85 процентов производимой продукции сдавать первым сортом.

Райком КПСС, райисполком, районом профсоюза работников сельского хозяйства, районом ВЛКСМ выражают твердую уверенность в том, что вы еще выше поднимете знамя социалистического соревнования, выполните пятилетний план досрочно — к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина.

Желаем вам, дорогие товарищи, всем членам бригад, доброго здоровья, личного счастья, дальнейших успехов в деле претворения в жизнь исторических решений XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Беловский РК КПСС.

Райисполком.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства.

Райком ВЛКСМ.

## ЕСТЬ ПЛАН ДЕВЯТИ МЕСЯЦЕВ

Хороший старт, взятый с начала третьего года десятилетки, помогает животноводам совхоза «Новопестеревский» и сейчас добиваться высоких результатов. Все месяцы этого года они идут в числе лидеров социалистического соревнования района.

И вот новая победа. На месяц раньше они завершили девятимесячный план по надоям и сдаче молока государству. При плане сдать 20 100 центнеров молока хозяйство сдало его на первое сентября 20 880 центнеров.

Этот успех не случаен. Партком, администрация совхоза развернули среди животноводов социалистическое соревнование, регулярно подводят итоги, внедряют опыт передовиков производства. А их в хозяйстве немало. Это дядяки А. Исаева и А. Ф. Мартынова, надавшие за семь месяцев каждая более чем по 2000 килограммов молока на корову, а Л. А. Глинская — более 2500 кг молока.

Труженики животноводческих ферм хозяйства решили досрочно завершить годовой план продажи молока государству.

П. МАСЛОВ.

Совхоз «Новопестеревский»

### 420 ЦЕНТНЕРОВ С ГЕКТАРА

Кукурузовод совхоза «Рассвет» Г. М. Мамонтов при плане получить 200 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара, брал обязательство в третьем году пятилетки вырастить и собрать с каждого гектара 250 центнеров.

Все лето ухаживал он за своим участком, строго соблюдал агротехнику. И вот пришла пора уборки кукурузы. Мамонтов одним из первых вывел в поле свой силосоуборочный комбайн КС-2,6. Ежедневно скашивает он кукурузу с площади 5—6 гектаров при сменном задании 3,75 га. Он скосил уже эту культуру с 65 гектаров. С каждого из них собирает на снопах по 420 центнеров зеленой массы.

И. ПАНОВ.

Совхоз «Рассвет».

### С ПЕРЕВЫПОЛНЕНИЕМ НИЯ

На полях колхоза «Сибирь» идет уборка кукурузы. Хорошо поставлено дело в бригаде № 1. Кукуруза уже убрана с площади более 329 гектаров и заложено 4664 тонны силоса. Комбайнеры А. И. Малков, В. Д. Чичимов на силосоуборочных комбайнах КС-2,6 ежедневно выполняют норму на 140—160 процентов.

Привлеченный тракторист с Росводремстроя А. И. Корчагин на вывозке зеленой массы перевыполняет задание на 20 процентов.

Все силы сейчас в хозяйстве брошены на то, чтобы в период декадника по завершению уборки кукурузы на силос, убрать ее всю.

П. ГУТОВ.

### ПО ДВЕ НОРМЫ КАЖДЫЙ ДЕНЬ

Работы по завершению уборки кукурузы на силос в колхозе «Россия» в полном разгаре. Ежедневно на поля выходит до десятка комбайнов. Каждый из механизаторов делает все возможное, чтобы перекрыть сменное задание. И надо отметить, что это им удается, хотя иногда их и не балует.

Особо хочется отметить привлеченных шоферов, которые возят зеленую массу кукурузы от комбайнов к силосным траншеям.

Так, водители автомобилей из Инского спецотделения «Сельхозтехника» А. Агеев, В. П. Иваньев, В. М. Иванов, Л. С. Добарин активно включились в работу с 16 августа. И не было такого дня, чтобы они не выполнили задания на 130—140 процентов. В период ударного декадника они трудятся с особым подъемом, ежесменно выполняя по две нормы. Это говорит о том, что они живут интересами колхоза, заботятся о том, чтобы создать сильную зимовку для общественного животноводства. Правление колхоза неоднократно поощряло передовиков.

Н. ГУДИН,

секретарь парткома колхоза «Россия».

### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Сведения на 1 сентября

В первой колонке цифр — скосено зерновых и зернобобовых, во второй — из них обмолочено (в процентах к посевным площадям), в третьей — вспахано зяби (в гектарах), в четвертой — процент выполнения декадного задания на уборке кукурузы.

#### СОВХОЗЫ:

«Гурьевский» 51,5 17,3 434 67  
«Саланирский» 33,4 8,9 663 57,1



НА СНИМКЕ: КАЗАКОВ Сверчены Назарович — комбайнер третьей фермы совхоза «Бачатский» — лидер социалистического соревнования на уборке урожая 1978 года.

О работе колхоза читайте в репортаже Г. Соловьева «Конвойер действует бесперебойно» на стр. 2.

Фото Б. Гулишевского.

### УЧЕБНЫЙ ГОД НАЧАЛСЯ

Кругом цветы, улыбающиеся тарь парткома совхоза «Родина» Д. В. Самойлов, секретарь солнце в этот первый день осени светит еще по-летнему. Во всех школах страны новый учебный год открылся торжественной линейкой.

Наступила торжественная минута. Директор Менчерепской средней школы В. В. Морозов поздравляет всех школьников с началом учебного года, желает им успехов в учебе, чтобы досчитать 60-летие Ленинского комсомола.

Тепло, сердечно поздравили ребят завуч школы Л. Н. Романова, инструктор райкома КПСС А. Н. Некрылов, секре-

тарь парткома совхоза «Родина» Д. В. Самойлов, секретарь комитета комсомола совхоза Валентина Губкова, родительница И. А. Великая, старейшая учительница школы М. Ф. Соколовская.

Особое внимание сегодня первоклассникам. Десятиклассница Наташа Ешеркина пожелала ма-

льшам успешно пройти до десятого класса.

любить школу, беречь ее традиции, как любили и берегли школу они — выпускники.

Учебный год начался.

П. БАКИН.

с. Менчерец.

П. БАКИН.

## ♦ Коммунисты на жатве

## ЗАПОВЕДЬ ХЛЕБОРОБА

Я был участником районного соревнования комбайнеров, которое проходило накануне уборки урожая в совхозе «Моховский». В работе соревнования приняли участие передовые комбайнеры хозяйств, командиры уборочно-транспортных отрядов, главные специалисты, руководители района. Шел разговор о жатве-78. Все понимали, что косовицы и обмолот хлебов придется вести

нас неизвестным. Наши поля расположены в притаежной зоне, хлеба созревают здесь лишь к глубокой осени. И, несмотря на это, многие наши механизаторы тоже наметили для себя высокие рубежи. Я решил намолотить нынче не менее пяти тысяч центнеров зерна — в прошлом году записал на свой счет 4200 центнеров.

В 1978 году мы решили собрать 77250 центнеров зерна и продать государству 27000 центнеров. Есть возможность справиться с поставленной задачей. Необходимо только не упустить время жатвы, всю организаторскую и массово-политическую работу партийных групп, коммунистов направить на быстрейшее завершение уборки зерновых культур. Дело чести землемельцев — выполнить главную заповедь: не только вырастить и убрать урожай, а засыпать больше хлеба в закрома Родины.

В совхозе зерновые занимают площадь более чем в пять тысяч гектаров. На сегодня скоплено хлебов более 30 и обмолочено около 10 процентов. По итогам уборки занимаем второе

место в соревновании. Об этом рассказал на рабочем собрании в своем совхозе, сообщив товарищам также о том, что знатные комбайнеры Анатолий Леонтьевич Устюжанин из колхоза «Кузбасс», Павел Петрович Голубенко из совхоза «Новый» и другие взяли обязательство намолотить этой осенью по 15 тысяч центнеров зерна. Пример передовых механизаторов района не остался у

людей. Так, например, профсоюзную группу на первом отделении возглавляет тракторист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Николай Михайлович Григорьев.

Особое значение придаем мы идеологической работе. В каждом отделении имеются агитаторы, политинформаторы, работают редакции стенных газет. Весь актив действует под руководством парткома и партийных групп: выпускает «боевые листки», «молнии», следят за ходом социалистического соревнования и пропагандируют опыт лучших; информируют о ходе жатвы в стране; помогают руководителям хозяйства раскрыть не только вопросы культурно-бытового обслуживания полеводов, но и выполнять не менее важные задачи, от своевременного и правильного решения которых зависят в целом темпы уборки урожая.

В отрядах опытные механизаторы. Среди них Петр Петрович Тесли — его портрет на совхозной Доске почета. Иван Андреевич Ворончихин — комбайнер с двадцатилетним стажем, коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени; Сергей Иванович Ефимов — член партии, чемпион совхоза на уборке 1976—77 годов.

На всех производственных участках у нас на период жатвы созданы временные партийные и четыре профсоюзные группы. В каждой группе по четыре-пять человек. Это активисты, уважаемые на селе

и в деревне. Так, например, профсоюзную группу на первом отделении возглавляет тракторист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени Николай Михайлович Григорьев.

Особое значение придаем мы идеологической работе. В каждом отделении имеются агитаторы, политинформаторы, работают редакции стенных газет. Весь актив действует под руководством парткома и партийных групп: выпускает «боевые листки», «молнии», следят за ходом социалистического соревнования и пропагандируют опыт лучших; информируют о ходе жатвы в стране; помогают руководителям хозяйства раскрыть не только вопросы культурно-бытового обслуживания полеводов, но и выполнять не менее важные задачи, от своевременного и правильного решения которых зависят в целом темпы уборки урожая.

Нынешняя страда — серьезный экзамен на умение хлеборобов действовать в неблагоприятных погодных условиях и проверка организаторских способностей партийных групп в руководстве социалистическим соревнованием. Наш долг — долг коммунистов, выдержать этот экзамен. К этому мы и стремимся.

**А. КОЛЕСНИКОВ,**  
комбайнер, секретарь  
партийной организации РТМ  
совхоза «Салаирский».

ГОТОВЫ ЛИ СКЛАДЫ  
К ПРИЕМУ ЗЕРНА?НЕРАДИВЫЕ  
ХОЗЯЕВА

Если учитывать погодные условия, которые обещают нам синоптики на период уборки урожая, то надо отметить, что без зернохранилищ в осенне время нам не обойтись. И хотя все складские помещения должны быть готовы к первому августа, некоторые хозяйства эту работу затянули. Не полностью подготовили хранилища для зерна в совхозах «Рассвет» и «Новостеревский». Совсем не подготовили складские помещения в совхозе «Горский».

Одно непонятно: почему в этом хозяйстве нет никакой заботы о подготовке складов? Ведь от того, как будет храниться зерно, зависит сохранность семенного фонда. А в этом хозяйстве из года в год одна и та же картина: нет щитов в зернохранилищах, не подготовлены складские помещения, кроме того, в складах можно встретить клещей. Здесь же лежат отходы еще прошлых лет.

На рекомендации, замечания, акты, составленные работниками госсеминспекции, руководители не реагируют. А ведь это нарушение ГОСТа 12036—66, который утвержден комитетом стандартов при Совете Министров СССР 12 мая 1966 года. Руководителям этого хозяйства хорошо известен данный стандарт, но непонятно, почему его должен соблюдать кто-то другой, например, совхозы «Гурьевский», «Салаирский».

Дезинфекцию складских помещений надо проводить в сухую погоду, чтобы склад можно было просушить. Иначе эффекта от проведенной работы не будет. Семена в сырой склад засыпать нельзя.

**А. СЕРИКОВА,**  
начальник Гурьевской  
семенной инспекции.

## ЖАРКИЕ ДНИ УБОРКИ

КОНВЕЙЕР ДЕЙСТВУЕТ  
БЕСПРЕБОЙНО

Первые лучи солнца, брызнув веером из-за горизонта, пробежались по росистой стерне, по побуревшим валкам ячменя.

На машинном дворе третьей фермы совхоза «Бачатский» раздавались уже веселые голоса комбайнеров и их помощников. Шли последние приготовления в выезд в поле.

— Артур Юлиусович, куда мы сегодня двинем комбайны? — обратился к управляющему Северян Назарович Казаков. — Скошено много. Надо быстрее подобрать.

— Пожалуй, на ближнее поле. Валки там лежат на косогоре, значит, быстрее просохнут от росы.

Подняв подборщики, комбайны, цепочкой двинулись на участок, где предстоит сегодня вести обмолот. Их восемь. Укрупненное звено.

Участок находится недалеко от деревни. Всего полтора—два километра. Прибыв на место, комбайнеры приглушили моторы и привели подборщики в рабочее состояние.

Подошли два автомобиля и трактор МТЗ с прицепной тележкой. Комбайнеры прошли вдоль валков, ногами подбивая их. Сырые еще валки. Значит, будут потери. В колосьях останется зерно. А терять никому не хочется.

Медленно укорачиваются темни. Механизаторы с надеждой посматривают на голубеющее небо, и каждый мысленно просит:

— Только бы не было дождя.

И вот наступила долгожданная минута. Северян Назарович — лидер социалистического соревнования совхоза, инициатор его, поднимается на свой «степной корабль». Застрекотал подборщик и комбайн, подминал под себя валок, быстро набирает скорость. Первые килограммы золотистого зерна посыпались в бункер. Вслед за С. Н. Казаковым двинули свои комбайны и остальные члены звена. Зато-

ронились и водители автомобилей, готовясь принять зерно и доставить его на ток.

Красный флаг развеялся на комбайне Северяна Назаровича. Он уже намолотил более тысячи центнеров зерна. На бункере красуется надпись: «Намолотить в период «жатвы-78» 15000 центнеров зерна!»

— Выполните свои обязательства? — обращаются к Казакову, пока идет выгрузка зерна.

— Трудно. Но выполнить надо.

Погода вот не дает развернуться в полную силу. Да порой и транспорта не хватает. Приходится стоять и ждать, когда пойдет. В прошлом году, хотя и был он неурожайным, мне удалось намолотить шесть тысяч центнеров. А нынче урожай отличный. Только бы убрать его без потерь. Тогда можно смело говорить о добротных семенах, о выполнении плана хлебосдачи, о достаточном количестве фуражка для общественного животноводства.

Все дальше уходят комбайны от края полосы. А на поле остаются стройные ряды соломы. Ее нынче много. Скоро сюда придут трактора, чтобы засыпать ее.

Удалось мне поговорить и с шоферами.

— Интересно работать, когда все идет слаженно, — рассказывает Леонид Арсентьевич Блинов, шофер Новокузнецкого монтажного управления номер один. — Трудность только в том, что комбайнов много, а автомобилей мало. Зерно в бункер поступает быстро. Броде бы и возить недалеко, но порой не успеваем к комбайну вовремя.

К обеду первые десятки тонн отличного зерна лежали на току. А до вечера их набирается много. В полную нагрузку идет его сушка и очистка. Конвейер: поле, сушилка, склад — действует бесперебойно. А для нынешнего года это самое главное.

**Г. СОЛОВЬЕВ.**

Совхоз «Бачатский».

## ИДЕТ ЗАГОТОВКА ОВОЩЕЙ

Заготовка овощей ведет заготовку овощей в хозяйствах района. Уже заготовлено более 50 тонн капусты, огурцов, моркови, свеклы.

Все совхозы на селе, а также горкооптор постоянно имеют в продаже для населения свежие овощи.

Кооператоры района в этом году заложат на зимнее хранение большое количество квашеной капусты, репчатого лука, огурцов, свеклы и моркови.

Руководители кооперативных организаций сейчас направляют усилия на то, чтобы создать условия для правильного, надежного хранения свежих и соленых овощей.

Совхозы готовятся к массовой закупке излишков свежего картофеля у населения. По плану необходимо заготовить 7000 тонн картофеля, но кооператоры намерены заготовить больше.

**В. АЛЕНСЕЕВ.**

Второй год работает агрегат по приготовлению травяной муки в третьей бригаде колхоза «Россия», и все это время обслуживает его машинист-оператор Н. И. Попов.

В зимнее время Николай Ильич работает кузнецом, выполняя различные работы по ремонту сельхозтехники, а летом становится и пульту управления АВМ, который параллельно блокирован с агрегатом по приготовлению гранулированной муки ОГМ-0,8. Здесь работает Борис Семенович Землянухин.

Четко и уверенно действуют операторы.

Заготовить 500 тонн гранулированной муки — такое обязательство взяли Попов и Землянухин. Есть полная уверенность, что они с этим справятся, так как уже сейчас заготовлено около 400 тонн.

**А. ГОЛОВАЧЕВ.**  
Колхоз «Россия».  
**НА СНИМКАХ:** оператор  
Н. И. ПОПОВ; работает  
АВМ, Фото автора.

## РАБОТАЕТ АВМ



# СЖИМАЙ ЭКОНОМИЕЙ КАЖДЫЙ ПЯТЯК, ТРАТЫ УЧИСЬ СТРИЧЬ, — ТАК ХОЗЯЙНИЧАТЬ ЗВАЛ ИЛЬЧ

**В. Маяковский**



## Из обязательств трудящихся района на 1978 год

Во всех совхозах, колхозах, на промышленных предприятиях и в учреждениях совершенствовать соревнование за создание всекузбасского фонда экономии десятой пятилетки.

Добиться дальнейшего снижения расхода сырья и топливно-энергетических ресурсов.

Сэкономить не менее:

нефтепродуктов — 1000 тонн;

каменного угля — 1000 тонн;

электроэнергии — 1,5 млн. киловатт-часов.

## БЕРЕЧЬ НАРОДНОЕ ДОБРО

Бережное отношение к народному доброму стало неотъемлемой чертой социалистического хозяйствования. Сегодня оно находит конкретное воплощение в настойчивой борьбе трудовых коллективов за осуществление решений XXV съезда КПСС, июльского (1978 г.) Пленума ЦК КПСС.

Уже сейчас в сельскохозяйственном производстве расходуется около 46 процентов производимых в стране дизельного топлива, 42 процента бензина и 52 процента масла. Еще большего уровня достигает индустриализация сельскохозяйственного производства. Естественно, потребуется еще больше топлива, масла, бензина. Государство не жалеет средств для укрепления экономики сельского хозяйства. Однако строгая экономия и бережливость остаются важным условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа.

В каждой тонне бензина или масла — труд сотен людей. В десятой пятилетке необходимо обеспечить экономию бензина и дизельного топлива на 8 процентов. Экономия лишь одного процента этого топлива в целом по стране составляет более полумиллиона тонн — столько его нужно для годовой эксплуатации 30 тыс. эталонных тракторов, или обеспечит годовую потребность в нем десятков крупных совхозов.

Один процент экономии тракторного топлива «в состоянии вспахать» 6 миллионов условных гектаров. Экономия одного

### ПАМЯТКА МЕХАНИЗАТОРУ, ШОФЕРУ

процента горючего по району дает возможность работать одному совхозу (такому, как «Мотовский») в течение одного квартала.

Чтобы закрыть все каналы потерь и перерасхода топлива и масла, достаточно каждому быть заботливым хозяином на своем рабочем месте.

ТРАКТОРИСТ, КОМБАЙНЕР, ШОФЕР!

Не приходилось ли тебе видеть на месте заправки техники на десятки метров черные пятна? А сколько лежит щепок с остатками солидола? Смазав нужный узел, нерадивый mechanизатор остатки выбрасывает. Если же прибавить к этому трещины в цистернах и баках, неплотно закрытые крышки и краны, то потери горючего увеличиваются.

ПРЕДУПРЕЖДАЙТЕ ПОТЕРИ ВО ВРЕМЯ ЭКСПЛУАТАЦИИ ТЕХНИКИ! Холостые передвижки агрегатов, неполная загрузка мощности двигателя, плохое техническое состояние машин и рабочих органов — это пути, по которым «растекается» горючее.

Недогрузка мощности 100 двигателей на 30—40 процентов приводит к перерасходу топлива только за одну смену до 2 тонн.

Пахота затупленным лемехом плуга повышает рабочее тяговое усилие — тонна к тонне.

неквалифицированная регулировка системы питания — на двадцать-тридцать процентов.

МЕХАНИЗАТОР, ВОДИТЕЛЬ! Помни об этом, оформляя свой путевой лист перед очередной рабочей сменой!

ЗАБОТЯСЬ О ХОРОШЕМ УРОЖАЕ, СТРЕМИСЬ ПОЛУЧИТЬ ЕГО С НАИМЕНЬШИМИ ЗАТРАТАМИ!

БУДЬ РАЧИТЕЛЬНЫМ ХОЗЯИНОМ! БЕРЕГИ БЕНЗИН, МАСЛО, ТОПЛИВО! Капля по капле — тонна к тонне.

Успешной тебе смены и ни одной неисправности в машине!

## КАЖДЫЙ — ЭКОНОМИСТ НА СВОЕМ РАБОЧЕМ МЕСТЕ

Коллектив Инской птицефабрики горячо воспринял постановление ЦК КПСС, одобравшее работу Кемеровской областной партийной организации по экономии и бережливости. В свете этого постановления мы в корне пересмотрели свою работу по экономии топливно-энергетических ресурсов. В первую очередь провели рабочие собрания, на которых рабочие, радионализаторы внесли много различных предложений, советов. Разработали перспективный план экономии, который утвердили на заседании партбюро. Создали специальную комиссию, координирующую всю работу по экономии топлива и электроэнергии.

На основе всей деятельности положили работу с людьми. От их умения, навыков, бережливого отношения ко всему зависит конечный результат. Надо сказать, что большинство наших рабочих на деле восприняли всекузбасский лозунг «Каждый трудящийся — экономист на своем рабочем месте».

Взять наших шоферов. Это опытные мастера, знающие свое дело. Благодаря умелой эксплуатации автомашин, полной их загрузке, ликвидации холостых пробегов, регулировке топливной аппаратуры, соблюдению правил технической эксплуатации ими за первое полугодие 1978 года сэкономлено 44 цента на литре бензина.

Наибольшее количество сэкономленного бензина записали на свой лицевой счет В. А. Скоробогатов — 913 килограммов, В. Я. Земляков — 651 кг, Г. И. Шестаков — 552 кг.

Большое внимание мы уделяем экономии тепла, воды, электроэнергии. На предприятии объявлен конкурс на лучшее предложение по экономии топливно-энергетических ресурсов. Слесарь-сантехник Н. Е. Лопатин внес предложение по восстановлению водоразборной арматуры. Его внедрение дало 2500 рублей экономии. Главное же — резко снизился расход воды. Только в этом году мы сэкономили благодаря этому

**П. СТЕПАНЕНКО,**  
председатель комиссии по  
экономии, главный инженер  
Инской птицефабрики.

## КОПЕЙКА РУБЛЬ БЕРЕЖЕТ

Экономия — дело тонкое и сложное. Оно говорит в первую очередь о зрелости, производственной культуре как коллектива, так и каждого работника. Ведь из граммов, копеек складываются килограммы, рубли.

Именно такую цель: экономить на всем — мы поставили перед собой. Взяли под контроль все каналы утечки электроэнергии, установили везде счетчики. Там, где можно, заменили завышенные мощности двигателей на нормальные. Экономится каждый ватт. В результате, как из маленьких ручейков складывается река, так у нас из ватт сложились десятки тысяч киловатт-часов.

За семь месяцев текущего года разрез сберег 152 тысячи киловатт-часов электроэнергии и 447 тонн угля. Наши слесари Ю. М. Косорыгин и Р. Ш. Урманчеев подали несколько рапортов предложений. Так, они смонтировали стенд для испытания и балансирования магнитных усилителей. Раньше это делалось прямо на

экскаваторе, теперь на месте. Ими же изготовлен нож для снятия электропроводящего экрана высоковольтного кабеля при выполнении кольцевых заделок и сращивания. Экономический эффект от этих предложений, может, не так велик, но они, кроме того, повысили производительность труда.

Большая работа проводится на разрезе по снижению себестоимости тонны добываемого угля. За счет увеличения производительности труда, рациональной организации добычи, использования на полную мощность техники, нам удалось снизить себестоимость одной тонны угля против плановой на 60 тонн и довести ее до 5 рублей 72 копеек. В результате экономия от снижения себестоимости составила за семь месяцев 228 тысяч рублей.

Поиски новых путей экономии энергоресурсов у нас ведутся постоянно.

**Ф. Аношкин,**  
начальник планового отдела  
разреза «Шестаки».

## ГЛАВНАЯ ДЕТАЛЬ

Уверен, ей цена не меньше ста

рублей!

Сказал — и с тем хотел уйти,  
Да рубль увидел на пути.

Здесь наш мудрец без

рассужденья

Согласовал свои движения

И мигом поднял рубль с

земли..

А та деталь

и до сих пор в пыле.

детали глядя,  
Оней заговорил какой-то дядя:  
— Ну как на нерадивых не  
пенять?  
Как можно сапогом вещь  
нужную пинать?

## ◆ НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

**НЕПОЛНОЕ РАБОЧЕЕ ВРЕМЯ**

Максимальная продолжительность рабочей недели в нашей стране для рабочих и служащих 41 час. Однако, некоторым категориям граждан, например, женщинам, занятим в домашнем хозяйстве, может быть предоставлена возможность трудиться неполное время.

Статья 26 Основ законодательства Союза ССР и союзных республик о труде называется «Неполное рабочее время». Подобные статьи есть в кодексах законов о труде союзных республик. В КоЗоТ Российской Федерации — это статья 49. Для трудоустройства на работу с неполным рабочим временем необходимо согласие между работников и администрацией предприятия. Стороны договариваются о его продолжительности. Администрация вправе не принимать граждан на работу с неполным рабочим временем, если на предприятии нет возможности организовать их труд.

Однако из этого правила есть исключение. Оно сделано для работающих инвалидов, которые нуждаются в сокращении трудовой нагрузки. Заключение об этом дают врачебно-трудовые экспертизы комиссии. Их решение о предоставлении инвалиду облегченных условий труда, в том числе и неполного рабочего дня, является обязательным для руководства предприятий и учреждений.

В вопросах трудоустройства особое внимание оказывают инвалидам Великой Отечественной войны. Там, где это возможно, руководители предприятий должны организовать для инвалидов специальные цеха, отделы

ния (участки) или развивать применение их надомного труда. Неполное рабочее время может быть в виде неполного рабочего дня или неполной рабочей недели.

Соглашение о приеме на работу с неполным рабочим днем или неделей закрепляется в приказе. Если на такую работу переводится человек, ранее отработавший нормальную продолжительность рабочего времени, то его перевод также оформляется приказом.

Оплата труда людей, работающих неполное рабочее время, производится пропорционально отработанному времени или в зависимости от выработки. Их не вправе лишать районных коэффициентов и надбавок, вознаграждений за высокую лет, или по итогам года. Они имеют право также и на премии, предусмотренные системой оплаты труда, на нормальную продолжительность ежегодного отпуска. Работники, занятые на работах с вредными условиями труда, не лишаются права на дополнительный отпуск. Инвалиды, работающие на предприятиях или в их подразделениях, предназначенных для использования труда инвалидов, предоставляются удлиненные отпуска.

Рабочим и служащим, работающим неполное рабочее время, выходные дни предоставляются наравне с другими тружениками.

Время работы лиц, занятых неполным рабочим днем, включается в общий, непрерывный и специальный трудовой стаж на общих основаниях.

Таким образом, неполное рабочее время не влечет каких-либо ограничений трудовых прав. Поэтому изменение и прекращение трудового договора с трудящимися, работающими неполное рабочее время, должны проходить на общих основаниях.

И. ГРАНКИН,  
юрист (ТАСС).

**• БЕСЕДА АСТРОНОМА  
ЛЕТЯЩАЯ ЗВЕЗДА**

Знаете ли вы, почему на эмблеме медицины изображена змея, обившая жезл?

Отыщите на летнем звездном небе чеяркое созвездие Змееносца. За час до полуночи оно проходит через меридиан. Искать его следует близ созвездий Геркулеса и Северной Короны. Здесь на древних звездных картах изображали человека, держащего в руках змею. Змея — самостоятельное созвездие, но его следует рассматривать вместе с Змееносцем. Созвездие летней Змеи, называемое так с целью отличить от созвездия Гидры — весенней змеи, протянулось по небу в виде длинного ряда звезд. Начинаясь немного южнее Северной Короны, оно тянется под Геркулесом к востоку. Приблизительно по середине на этот ряд опирается сильно вытянутый звездный пятугольник. Это и есть Змееносец. Его самая яркая звезда Альфа в древности названа Рос-Альхат (по-арабски — голова Змееносца).

В представлениях древних греков Змееносец олицетворял великого врача Эскулапа, получившего от змей отраву, с помощью которой он искусно лечил людей и даже мертвым мог возвратить жизнь. Верховный бог Зевс поразил врача насмерть внезапным ударом молнии, так как опасался, что Эскулап сможет всех людей сделать бесмертными. Вот почему обив-

шай жезл змея и поныне является символом врачебного искусства.

Млечный путь боковым рукавом вдается в северную часть созвездия и здесь особенно бьет светлыми и темными туманностями. Темные туманности состоят из газа и пыли, которые не облучаются светом достаточно близких звезд, и поэтому свечение их не возбуждается.

Они вызывают обманчивое впечатление отсутствия звезд в этих частях Млечного Пути. В Змееносце темные туманности, находящиеся от нас на расстояниях около 800 световых лет, закрывают расположенные за ними звезды нашей Галактики.

В обширном созвездии Змееносца — самый замечательный объект — это знаменитая «летящая звезда Барнarda». Среди любителей астрономии принято считать «зелеными» тех, кто собственным глазом не наблюдал эту исключительно быструю маленькую красноватую звездочку. За один год она проходит по небесной сфере десять с половиной секунд дуги, а за 188 лет смещается на величину поперечника Луны. Если бы большинство звезд двигалось с такой же скоростью, фигуры созвездий заметно менялись бы на глазах нескольких поколений.

Американский астроном Ван де Камп, тщательно изучавший движение этой звезды в течение четверти века, пришел к выводу,

**2 сентября — провозглашение Демократической Республики Вьетнам (1945 г.)**

Тысячи крестьянских семей в сельскохозяйственных районах юга социалистического Вьетнама объединились в группы трудовой взаимопомощи. Эти начальные формы колективного труда уверенно пробивают себе дорогу, хотя единичное хозяйство все еще имеет большой удельный вес на юге страны.

Зарождаются и более высокие формы колективного труда — кооперативы. В разных районах юга уже создано несколько кооперативных хозяйств.

На снимке: уборка риса в провинции Тхuanхай.

Фото ВИА — ТАСС.



33 года тому назад, следуя примеру Великой Октябрьской социалистической революции, вьетнамские рабочие и крестьяне совершили Августовскую революцию и заявили миру о рождении нового демократического государства — Демократической Республики Вьетнам. За годы народной власти ДРВ, совершив гигантский скачок от средневековой отсталости, минуя капиталистическую стадию развития, превратилась в социалистическое государство, стало оплотом героической борьбы вьетнамского народа за независимость, родины против посягательств империалистов.

Сбылась вековая мечта вьетнамских патриотов, вождя вьетнамской революции Хо Ши Мин о едином, независимом, демократическом Вьетнаме.

На снимке: на улице города Хошимина.

(Фотохроника ТАСС).

**Ваш домашний экран**

**ВОСКРЕСЕНЬЕ, 3 сентября**

Москва. 10.00 «Время».

10.35 «На зарядку становись!».

11.00 «Будильник».

11.30 «Служу Советскому Союзу!».

12.30 В гостях у сказки. «По щучьему велению».

Художественный фильм.

14.00 «Сельский час».

15.00 «Музикальный киоск».

15.25 К 150-летию со дня рожде-

ния Л. Н. Толстого. «Анна Ка-ренина».

Фильм-спектакль ЦК КПСС —

Художественного

академического театра СССР

М. Горького.

18.10 «Меж-

дународная панорама».

18.35 «Сегодня — День работников нефтяной и газовой промышленности».

Выступление министра нефтяной и газовой промышленности СССР Н. А. Мальцева.

18.50 Концерт по заявкам рабо-

тников нефтяной и газовой

промышленности.

19.30 «День за днем».

19.40 «День за днем».

19.55 А. Вейц-лер.

А. Мишарин. «День-день-с

ской».

Премьера фильма-спек-

тика.

22.30 «Время».

23.00 Чемпионат СССР по

хоккею. «Спартак» (Москва)

— «Сокол» (Киев).

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 4 сентября**

Москва. 10.00 «Время».

10.35 Утренняя гимнастика.

10.55 «Комедия ошибок».

Художест-

венный фильм. 1 и 2-я се-

рии.

16.05 «Сельские будни».

Кинопрограмма.

16.50 «Знай и

умей».

Передача для юных тех-

ников.

17.35 «Серебряные ко-

локольчики».

Концерт детского хора.

18.00 «Один за всех, все

за одного».

Передача из Ленинграда.

18.45 «Год третий — год

ударный».

Решения ильинского

(1978 г.). Пленума ЦК КПСС —

в жизнь.

19.30 Новости.

19.40 «День за днем».

19.55 А. Вейц-лер.

А. Мишарин.

«День-день-с

кой».

Премьера фильма-спек-

тика.

22.30 «Время».

23.00 К 150-летию со дня рожде-

ния Л. Н. Толстого. «Слово о Льве

Толстом».

Премьера многосерийного

документального телефильма.

Часть 3-я.

00.00 Спор-

тивная программа.

Редактор А. Н. ЗАБЛИЦЕВ.

**КЕМЕРОВСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 65** продолжает набор учащихся на 1978-79 учебный год по следующим специальностям:

полиграфисты; наборщики ручного набора, наборщики машинного набора, печатники высокой печати. Срок обучения 2 года, выплачивается стипендия в размере 30 рублей. Принимаются юноши и девушки с образованием 10 классов.

Для поступления необходимы документы: аттестат, четыре фотокарточки размером 3x4 см, справка с места жительства, справка о семейном положении, направление из местной типографии. Медицинскую комиссию поступающие проходят в г. Кемерове по справкам, выданным училищем.

Девушки, поступающие на наборщика ручного набора и остро нуждающиеся, обеспечиваются общежитием. Остальные проживают на частных квартирах. Базовые печати выплачиваются квартирные в размере 7—10 рублей.

Юноши и девушки, успешно окончившие училище, пользуются льготами при поступлении в высшие учебные заведения и техникумы.

**НАШ АДРЕС:** г. Кемерово, 650018, Кировский район, ул. Спартака, 16. Проезд автобусом № 51 до остановки «ДК Кировского района», затем автобусами № 52 или 53 до остановки «Третий особый», трамваем № 3 до остановки «Строймашина». Телефоны: 7-48-26, 7-49-66.

Беловское полиграфоединение управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Тираж 3010 экз.

Объем — 1 печатный лист газеты «Правда» ОП 18194

НАШ АДРЕС:  
Индекс 652600  
г. Белово  
ул. Советская, 8

ТЕЛЕФОНЫ: редактора